	ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 13.10.2014 / 19:00 horas.

	[bookmark: _GoBack]Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 17ª sessão ordinária, da 2ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, DOMINGOS FLORIANO, ILISANGELA LOCATELLI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, LUCIMAR ANTONIO VOLPI e VALCIR LUDKE. Verificando o “Quorum” legal, o Presidente solicitou à Vereadora Ionara Pastorio Tomazini, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, solicitou à 1ª Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ilisângela Locatelli, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à Mesa. Ato contínuo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações defendeu a indicação de sua autoria em que solicita que seja construído um redutor de velocidade em frente ao distrito industrial. Criticou o atraso da entrega do projeto de diretrizes orçamentárias ao Legislativo. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse que está no 3º mandato de vereador, não tem medo de retaliações políticas, perseguição, e não tem sido omisso aos fatos, usa a tribuna para expressar a sua indignação e também para elogiar. Sempre foi um vereador da oposição, mas nunca teve a intenção de prejudicar o trabalho do executivo. Divulgou que o Município foi contemplado com R$70.000,00 do governo estadual para aquisição de terneiras. Parabenizou os produtores de leite do Município pelo conhecimento nos trabalhos na bacia leiteira. Criticou a qualidade das terneiras adquiridas pelo Executivo e fará um pedido de informação sobre a genética das mesmas. Falou que sempre foi um defensor da fábrica de calçados, hoje de roupas. Informou que a mesma fechou em face do executivo deixar de fazer alguns serviços de reparos internos na mesma e praticamente 15 pessoas ficaram desempregadas. O vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações manifestou apoio a indicação de se colega Lucimar em que solicita que seja feito um redutor de velocidade em frente ao Distrito Industrial. Sobre sua indicação que seja reformada a ponte em que dá acesso a propriedade de Darci Vanin, disse que todas as suas indicações são difíceis de serem atendidas, mas em contato com Ronda Alta a reforma foi feita, e provavelmente este produtor irá transferir seu modela para Ronda Alta. Sobre a fábrica que fechou disse não ter dúvidas que o fechamento se deu por falta dos repasses por parte do executivo. Comentou que o colega Valcir solicitou para comprarem um carro para o gabinete, e prontamente o Prefeito em programa da Rádio disse que os vereadores pediram que era necessário e comprou, perguntou ao Prefeito porque não atendem os outros pedidos que beneficiam os agricultores? Sobre as estradas, disse que estão na Linha Martinelli e espera que todos os serviços sejam bem feitos inclusive os bueiros. O Vereador VALCIR LUDKE após cumprimentos disse ser favorável a indicação para construção de quebra-molas em frente ao distrito industrial. Sobre o repasse de R$15.000,00 para a agroindústria, disse que foi pouco, pois gastam R$3.000,00 a R$4.000,00 de luz, e tem que incentivar para não acontecer o que aconteceu com a fábrica de roupas, que não vão vai comentar pois não sabe realmente o que aconteceu. Sobre as terneiras, disse que o Secretário Gallina não estava acompanhando, e o Felipe que acompanhou a compra estava de férias, mas quem foi buscar tinha que ser que acompanhou a compra. Informou que cobrou do Gallina que tem que acompanhar e tem que trabalhar para não mais acontecer isso. Sobre a bacia leiteira, disse que vem pedindo uma atenção especial em especial no cascalhamento das propriedades. Cobrou do Secretário Gallina a execução dos serviços em sua propriedade e lavoura. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, Utilizou a tribuna para fazer colocações sobre a fábrica de roupas, dizendo que no dia da reunião estavam à disposição dos vereadores os recibos dos repasses da prefeitura para serem conferidos, sendo que foi deixado de ser feito o repasse de só um mês. Referiu que o dono se aproveitou do dinheiro, das costureiras e das máquinas, sendo que não foi por causa da prefeitura que a máquina fechou. Disse que já estão vendo um novo empresário para fornecer o serviço e que com o apoio da prefeitura irá dar certo, já que não foi por causa de algumas lâmpadas que a fábrica fechou. Com relação às terneiras, disse não poder falar muito pois não acompanhou e não viu, mas pediu que isso seja resolvido e esclarecido esse mal entendido. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, parabenizou as crianças do município pela passagem do Dia das Crianças, que são o futuro do país. Com relação à fábrica, disse que faltou competência do gerente, que faltou com respeito com os funcionários que estavam trabalhando e abandonou a fábrica. Referiu que o Hospital São Rafael está com o salário dos funcionários três meses atrasado, sendo que poderá ocorrer demissões dos funcionários, o que é lamentável, esperando que se consiga renovar o HPP. Com relação às novilhas, disse que não acompanhou de perto, mas pediu que o Chefe do Departamento de Agricultura adote as providências para resolver o problema. Disse que os vereadores devem fiscalizar e ir atrás para ver a qualidade dos animais. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo e nem matérias na ORDEM DO DIA, o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após saudações disse que quem deve resolver o problema das terneiras é o Prefeito e não o Gallina, pois como é vereador da situação e trabalhou como chefe de departamento, sabe como é a situação, que as vezes o secretário não fica sabendo e que o secretário, o prefeito e o vice-prefeito precisam ter mais diálogo, mais parceria, pois o secretário não é só para assinar notas e fazer as coisas mais difíceis, querer atender a população e o prefeito as vezes não concordava. Finalizou dizendo que o prefeito deve resolver o problema, já que foi ele olhar as terneiras e não levou o secretário junto, sendo que o secretário tinha que estar junto. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI Disse que quando o povo elege uma administração, elege para que o prefeito, vice e vereadores resolvam os problemas do município, sendo que o executivo tem a função de resolver os problemas comuns como água, estradas e educação indistintamente. Disse que os vereadores são cabos eleitorais do prefeito, já que se atender os pedidos a administração e os vereadores se saem bem. Disse que a administração está tendo muitos problemas para resolver diariamente. Disse que a fábrica não fechou por conta do não repasse dos dez dias, mas por que o prefeito ligou dizendo que não iria mais repassar o recurso, sendo importante esclarecer isso, já que o dinheiro seria utilizado para fazer a reforma das lâmpadas. Falou que sente pelo fechamento da fábrica, já que no final do mês todos os vereadores, o prefeito, os secretários e o vice irão estar com o salário na conta, mas os funcionários que trabalhavam na fábrica, exceto alguns que arrumaram emprego, o restante estão todos desempregados. Disse que foi uma grande falha do empresário fechar a fábrica daquela forma, sugerindo seja marcada uma reunião com o proprietário, os funcionários, o Executivo para que se esclarece de quem é a culpa pelo fechamento da fábrica. Com relação às terneiras, disse que não tem mais o que fazer, já que provavelmente o vendedor já tenha recebido o recurso, os agricultores já receberam os animais, o que tinha de ser feito era antes, na hora da compra, pelo técnico responsável que foi olhar os animais. Relatou que os técnicos da prefeitura, Emater, Cotrisal também poderiam auxiliar, sendo que quando chegaram as terneiras, se não eram as que foram selecionadas, deveria se mandar de volta, já que os agricultores não merecem isso, aí sim o problema estaria resolvido. Agradeceu o Vice-prefeito pela presença na sessão, a quem tem ligado quando precisa resolver algum problema, já que tem bastante acesso e diálogo, mas que as vezes é impedido de fazer certas coisas. Agradeceu a presença do Chefe do Departamento de Agricultura dizendo que as vezes os chefes de departamento que muitas vezes tem vontade de resolver os problemas dos agricultores, mas que as vezes os agricultores fazem o serviço por conta própria quando não são atendidos, sendo que o município possui várias máquinas, inclusive uma patrola nova que veio do Governo Federal. Disse que os vereadores devem trabalhar em conjunto com o Executivo, sendo que o que é colocado na Câmara não deve ser levado como crítica, já que isso faz parte e é preciso crescer juntos, dizendo que o vice-prefeito e o vereadores querem um município melhor do que está hoje, propiciando à população uma vida melhor. Disse estar preocupado com a geração de empregos e melhorar a qualidade de vida das pessoas, sendo que se quem está morando no município não cuidarem da cidade, as pessoas de outros lugares não irão cuidar, sendo que cada uma deve fazer a sua parte. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse que o vereador Joelso comentou que quem teria ido ver as novilhas foi o Prefeito Municipal, tendo questionado o que o prefeito entende de genética. Com relação à fábrica, disse que não era para ter fechado por esse motivo, sendo que a funcionária trabalhou a noite inteira para fazer as demissões, sendo que se isso fosse planejado não seria feito na última hora. Disse que o fechamento foi pelo não repasse, e foi fechado para não pagarem encargos a mais, dizendo que o prefeito não repassou o recurso, tendo feito várias mudanças no gabinete e não deixou de receber o salário. Quanto ao hospital, que o vereador Claudimiro falou que está sendo fechado, disse que talvez seja pelo não repasse do recurso que foi aprovado, sendo isso sua dúvida. Falou que o Juceli Piran está há vários dias esperando cascalhamento para poder fazer o cercado e não vinha o cascalho. Também o Alari de Dordi pediu e tinham prometido que iam fazer e não foram. Finalizou dizendo que, em relação aos desempregos, na última semana mais dois moradores do município foram embora. O Vereador VALCIR LUDKE, disse que se deve ter uma solução na questão do hospital, achando que não dá para fechar o hospital, o qual ainda tem alguma importância. Disse que está na hora de chamar o prefeito e vice e ver o que dá para fazer, já que o fechamento desempregará mais pessoas. Disse que tinham aprovado para ser feito o desmembramento e que não sabe o que aconteceu com o HPP, se faltou algum documento ou se foi mandado no prazo, já que no ano passado aconteceu atraso no envio dos documentos, sendo que o valor de R$ 11.000,00 é uma quantia boa que vem por mês. Disse que se deve arrumar algum recuso para manter o hospital, já que é uma referência de muitos anos. Com relação às sessões, falou que é importante a presença das pessoas, dos secretários, prefeito e vice-prefeito. Disse que os secretários não possuem muita autonomia, já que tem que ligar e falar com o prefeito antes de fazer as coisas. Disse que o secretário precisa de autonomia, pois precisa enfrentar o povo, já que tem os que entendem e os que ofendem e tem que sair quieto. Disse eu em muitas situações não existe autonomia. Disse que na administração passada não era vereador, mas ficava observando que o secretário tinha pouca autonomia, mas que agora tem que passar tudo pelo prefeito. Disse que num ano tinham combinado de ir assinar um recurso de uma enfardadeira e uma cegadeira e que o prefeito iria mandar um carro para levar, mas que no dia o prefeito falou que não ia mandar. Disse que os vereadores fazem um papel importante no município mas que poucas vezes são chamados no gabinete do prefeito para discutir e resolver os problemas do município, já que são cobrados porque tem muitos problemas, já que uns entendem e outros não, que dizem que os vereadores só servem para receber o salário no final do mês e por isso pede para as pessoas irem assistir as sessões para concluírem o que está acontecendo. Disse que como vereador está para trabalhar e ajudar no crescimento do município, sendo que devem trabalhar em conjunto, já que vários projetos não deveriam ter sido aprovados, já que chegavam em regime de urgência, sendo que sempre vota contra a urgência dos projetos que não precisam de pressa, já que é preciso estudar. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, aproveitou a presença do vice-prefeito para fazer um pedido para que fossem tomadas providências para consertar a iluminação da praça do Município, o que já havia feito uma indicação no ano passado e foi reforçada pela Vereadora Ionara, já que a praça está toda escura. Com relação à avenida que está sendo trancada nos finais de semana, disse que presenciou um motorista retirar o redutor e trafegar pela avenida, sendo necessário estudar uma forma para que isso não aconteça, fazendo um apelo ao prefeito e vice-prefeito para que tomem providências nessas questões. O Vereador e Presidente GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações, com relação à fábrica, disse que no dia que tomou conhecimento do ocorrido, que pessoas na rua acusavam o prefeito pelo fechamento, foi juntamente com a vereadora Ionara até a fábrica ver o que tinha acontecido, sendo que a Sandra informou que não sabia o motivo do fechamento. Colocou o que o Vereador Beto falou, que não se deve falar sobre aquilo que não se sabe. Disse que pensou em chamar todo mundo para esclarecer a situação, já que se falava que o prefeito não repassava, mas  que já tinham os extratos dos repasses. Falou que os vereadores Lucimar e Alvecir erraram, já que teriam ouvido da Sandra que não sabia o motivo do fechamento. Disse que o proprietário da fábrica estava em experiência e quando iria encerrar os três meses demitiu os funcionários para não pagar os direitos, sendo que irão tentar trazer essa pessoa para explicar o ocorrido. Sobre as lâmpadas, referiu que era um acordo entre o prefeito e a Sandra, que falou que se fizessem o conserto não era preciso o repasse nos outros meses do ano. Disse ao vereador Valcir que conversou com o secretário Gallina sobre o seu serviço e foi informado que foi necessário realizar socorro na propriedade de outros agricultores, por isso precisou sair com as máquinas. Com relação às terneiras, disse que como estava de atestado não viu as novilhas, somente fez o preenchimento do GTA, sendo que ali constava que as vacinas da brucelose e aftosa estavam feitas, não sabendo nada sobre a genética dos animais, já que não acompanhou isso. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Glaucio Luiz Bernardi, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Ilisângela Locatelli, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei a Gabriela Martinelli, Secretária Administrativa da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente. 
   
       Ilisângela Locatelli                                                           Glaucio Luiz Bernardi 
            1ª Secretária                                                                          Presidente 





